

## &gt; 高端要讯

● 国家副主席韩正11月29日在北京集体会见中俄友好、和平与发展委员会第十四次全体会议双方与会代表。韩正表示,今年,中俄两国元首两度面对面会晤,为双边关系发展作出全面部署,也为推进中俄民间友好事业指明了方向。希望委员会落实好两国元首重要共识,以明年庆祝中俄建交75周年和举办文化年为契机,充分发挥民间外交强大的凝聚力、感召力和推动力,为两国关系发展作出新的更大贡献。

据新华社电

**我省2023年宪法宣传周启动仪式暨“普法强基·全民守法”电视主题系列活动举行**

本报讯(记者 邓清文) 11月29日,云南省2023年宪法宣传周启动仪式暨“普法强基·全民守法”电视主题系列活动在昆明举行,标志着我省2023年国家宪法日和“宪法宣传周”宣传活动拉开帷幕。

主题活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,通过宪法大事件讲述、宪法宣誓活动、情景剧、场外连线等形式,围绕我省“普法强基补短板”专项行

动,充分展现普法宣传在推动平安云南、法治云南建设中所发挥的积极作用。

活动现场,对5个2023年度云南省国家机关“谁执法谁普法”工作示范点授牌,为2023年“普法强基·全民守法”暨云南省第四届法治微电影微视频微动漫大赛获奖代表颁奖。

省委常委、政法委书记杨亚林,省委常委、宣传部部长曾艳,副省长岳修虎出席活动。

**我省首届“最美社科人”发布仪式举行**

本报讯(记者 龙敏飞) 11月29日,云南省首届“最美社科人”发布仪式在昆明举行。省委常委、宣传部部长曾艳出席并为10位“最美社科人”颁发荣誉证书。

举办“最美社科人”选树宣传活动,旨在深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述,落实好省委、省政府工作要求和省社科联第六次代

表大会精神,推动全省社科界进一步培养崇德向上、关爱他人、奉献社会的高尚情操,营造严谨治学、真抓实干、奋勇争先的良好氛围。发布仪式通过短片回顾、获奖感言等形式,深情讲述了10位社科人的最美故事。

本次活动由省委宣传部、省社科联组织开展。省级有关部门负责同志和昆高校师生代表参加。

**西南联合大学在昆建校暨云南师范大学建校85周年教师教育高质量发展大会举办**

本报讯(记者 陈怡希) 11月29日,西南联合大学在昆建校暨云南师范大学建校85周年教师教育高质量发展大会举办,追忆西南联大历史荣光,共谱云师大绚丽华章。

云南师范大学源于西南联合大学师范学院,85年来,云南师范大学秉承西南联大“刚毅坚卓”校训,弘扬西南联大爱国主义精神,躬耕教坛、培根铸魂,充分发挥云南基础教育、教师教育排头兵、领头雁的作用,为国家和社会培养各级各类人才40余万人,被誉为“红土高原上人民教师的摇篮”。

第十一届全国教育科学文化卫生委员会副主任委员徐荣凯,外国驻昆总领事馆官员,两院院士、专家学者和省内外高校代表,师大

校友代表、师生代表等出席大会。民进中央副主席、省政协副主席李玛琳致辞。

会后,东北师范大学、省档案局、昭通市、嵩明县、招商银行股份有限公司昆明分行、昆明华润燃气有限公司、红云红河烟草(集团)有限责任公司和新东方教育科技集团共8家单位与云南师范大学签署了合作协议。

在当天举行的一流学科建设设置教师教育高质量发展论坛上,来自云南师范大学、安徽师范大学、四川师范大学、天津师范大学等院校的与会代表就一流学科建设和教师教育的发展展开深入讨论,分享各自的经验和成果,为推动我国教育事业繁荣发展建言献策。

上接一版 《全面提升防汛减灾能力确保群众生命财产安全》

进入汛期以来,省人民政府相关分管领导和应急管理、自然资源、水利、气象、消防、森防等省级部门主要负责人轮流入驻省防办带班,省应急管理厅厅级干部24小时在岗,加强值班力量。坚持多部门滚动会商,通过视频会商系统,围绕预报研判、预警叫应、干部下沉、转移避险、抢险救灾等重点环节,强化点对点精准调度,做到压减层级、扁平指挥、联合调度。今年入汛以来,全省累计开展点对点调度州(市)624次、县(市、区)2551次、乡镇(街道)1186次,持续压实各级防汛责任。

据了解,我省将紧紧围绕“1262”联动机制的完善和落实,加大灾害监测设施建设资金投入力度,持续提升精准预报预警能力;进一步明确防汛调度标准,完善和执行防汛应急预案,强化预警与响应联动;探索建立基层转移避险机制、救援机制,夯实基层防汛救灾能力,全力抓好汛期强降雨防范应对,推动全省防汛工作再上新台阶。

在8月7日泸州市山洪灾害中,巡河人员发现河道水位上涨险情后,第一时间上报。鲁掌镇迅速组织滴水河村、湾转河村处于危险地段的44户155名群众紧急转移,1个小时后山洪暴发,因报告及时、预警处置到位,成功避免了人员伤亡。

据了解,我省将紧紧围绕“1262”联动机制的完善和落实,加大灾害监测设施建设资金投入力度,持续提升精准预报预警能力;进一步明确防汛调度标准,完善和执行防汛应急预案,强化预警与响应联动;探索建立基层转移避险机制、救援机制,夯实基层防汛救灾能力,全力抓好汛期强降雨防范应对,推动全省防汛工作再上新台阶。

据政令通达,有“叫必应”,有效应对迅速叫醒响应。各级应急管理和气象、水文部门建立预报预警信息共享机制、值班人员24小时直联制度,强降雨期间开展联合值班,实现“1262”精细化预报和暴雨、强对流天气等预报预警信息实时共享;落实直达基层负责人的预警叫应机制,发出“1262”精细化预报和暴雨、洪水高级

预警信息时,第一时间电话报告本级防指负责人,第一时间叫应预警覆盖的乡镇(街道)党政主要负责人、村(社区)防汛责任人,确保预警信息即时到人、防范措施灾前到位。今年入汛以来,省防办共叫醒、叫应州(市)、县(市、区)责任人4361次,被叫应人回应率100%。

在8月7日泸州市山洪灾害中,巡河人员发现河道水位上涨险情后,第一时间上报。鲁掌镇迅速组织滴水河村、湾转河村处于危险地段的44户155名群众紧急转移,1个小时后山洪暴发,因报告及时、预警处置到位,成功避免了人员伤亡。

据了解,我省将紧紧围绕“1262”联动机制的完善和落实,加大灾害监测设施建设资金投入力度,持续提升精准预报预警能力;进一步明确防汛调度标准,完善和执行防汛应急预案,强化预警与响应联动;探索建立基层转移避险机制、救援机制,夯实基层防汛救灾能力,全力抓好汛期强降雨防范应对,推动全省防汛工作再上新台阶。

据政令通达,有“叫必应”,有效应对迅速叫醒响应。各级应急管理和气象、水文部门建立预报预警信息共享机制、值班人员24小时直联制度,强降雨期间开展联合值班,实现“1262”精细化预报和暴雨、强对流天气等预报预警信息实时共享;落实直达基层负责人的预警叫应机制,发出“1262”精细化预报和暴雨、洪水高级

预警信息时,第一时间